



122 години Училището ни е на мода

СЪВРЕМЕНИЦИ



Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – гр. Русе

Брой 39, МАРТ 2019 - МАЙ 2019



Отново награди в Национално състезание по професиите за Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе

Учениците от Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе впечатлиха жури и гости, и привлякоха медийното внимание на Единнадесетата Панорама на професионалното образование, проведена под егидата на МОН в гр. Хасково от 22 до 23 април 2019 г.

В ежегодното състезание „Млади таланти в модата“ учениците от русенската гимназия спечелиха достойното Второ отборно място в категория „Цялостно творчество и модна визия“. Темата на облеклата тази година бе „Геометрия“ с елемент на трансформация на дрехата.

Мъжкият модел бе представен в модно каре от панталон с гарнитура тип престилка и сако, подчертаващи младежкото излъчване и свобода на движението. Като цяло официалният мъжки вид в костюм – практичен и стилизиран, демонстрира разчупеното модерно мислене.

Отборът на дамския модел прие предизвикателството и експериментира с модел извън шаблоните на масовото производство, залагащ на трансформация, гъвкавост, адаптивност и промяна. Съчетанието бе на пола с гашеризон от неопрен – модерна материя за 2018 г., която създава свои собствени, обемни детайли, които все повече намират място в новите колекции по цял свят. Ансамбълът може да се приложи във всекидневие на всеки тийнейджър, а трансформацията на полата в раница дава по-голяма функционалност в градската среда.

Креативност и иновативни идеи възпитаниците на професионалната гимназия показаха и в конкурса „Най-добър млад фризьор и гримьор“ и получиха Второ отборно място в категория „Салонно подстригване – дамско“ и Трето индивидуално място в същата категория.

Цветните съчетания в стила на прическите и грима бяха нежни, красиви и изключително актуални за този моден сезон.

Националното състезание е най-значимото събитие в сферата на професионалното образование, на което стават видими резултатите от работата на учители и директори, университети и бизнес-партньори. Панорамата е празник на иновативността и атрактивността на професионалното образование и обучение, което може да развие таланта на младия човек и да го насочи към подходящото кариерно развитие.

Недка Иван Лазарова –
патрон на
Професионална гимназия по облекло



Заслужена Първа награда в Национален конкурс за Модното училище на Русе

Училищният вестник „Съвременници“ на Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ беше отличен с Първа награда от Седмия национален ученически журналистически конкурс „Григор Попов“-град Разград, включен в Националния календар за изяви по интереси на децата и учениците на МОН за учебната 2018/2019 г. В оспорвана конкуренция от около 30 вестника в раздел Публицистика – Ученически вестници на хартиен и електронен носител, журито връчи Първата награда на вестник „Съвременници“. Наградата беше връчена от г-жа Цветанка Русева- Директор на ЦПЛР-ЦУТНТ-гр.Разград. Редакционният екип на вестника е от членове на клуб „Съвременник-2004“ с ръководител Татяна Нахабедян – учител по български език и литература в гимназията. През тази учебна година се навършват 10 години от издаването на вестника, с което броят на издадените вестници достига 40 – от черно-бели до цветни варианти. Цялостната концепция на вестника е свързана с желанието на учениците да се опознаят помежду си, да са информирани за училищния живот и да получават актуална информация в различни области. Вестникът има за цел да представи пред цялата общественост дейността в гимназията и затова е използван богат снимков материал. През годините вестникът е завоювал много отличия от Национални ученически конкурси за литературно творчество и журналистика „Стоян Михайловски“- град Русе-2010, 2012, 2013, 2016 и 2017г, както и за публицистични материали в други национални конкурси. Интересът към вестника нараства и поради факта, че успехите, събитията и дейностите в гимназията са толкова разнообразни и интересни, че се налага вестникът да излиза и с подлистник. Съвсем естествено последните години той стана част от рекламната кампания на гимназията, което включи с нови идеи и разработки ученици от различни специалности. Предстои издаването на вестника и в електронен вариант.



СВЕТОВНА СЛАВА ЗА ВЪЗПИТАНИЧКА НА ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ОБЛЕКЛО „НЕДКА ИВАН ЛАЗАРОВА“ – РУСЕ

ЖИТИЕ НА ОБЯТЕЛНА ДУХОВНА ЛИЧНОСТ

След повече от десет години работа като професионален гримьор, русенката Бисерка Петрова - възпитаник на Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе е мотивирана да създава изключително незабележим и значим грим, който има за цел да направи жената по-красива, по-уверена и по-самостоятелна в ежедневието.

Бисерка Петрова щастливо споделя, че е поканена да бъде лектор на една от най-престижните конференции по перманентен грим, която ще се проведе на 18-19 юни 2019 г. в Москва.

Конгресът ще включва над 20 лектора от цял свят, които ще имат лекции и демонстрации на различни теми от медицинския и бьюти перманентен грим. Съвотно признатата русенка ще има удоволствието да говори по тема към авторския ѝ метод: „Блефаропекция 40+ и 50+. Как да отложим пластика на клепачи (Блефаропластика)“.

Бисерка Петрова, вдъхновена от перманентния грим, не спира да се развива и да иска най-доброто за себе си, услугата и клиентите си.

Пожелаваме ѝ успех!



Ученици от Професионалната гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе, придружавани от директора инж. Диана Иванова и учители, присъстваха на официалното представяне на биографичния сборник за епископ Антоний в зала „Александър Батенберг“ на Историческия музей в гр. Русе. В книгата, подготвена и издадена от Русенска митрополия, са публикувани факти от живота и служението на дядо Антоний, прекарал последното десетилетие от своя живот в гр. Русе, където се покоят и тленните му останки. Възпитаниците на професионалната гимназия се заинтригуваха от богатия снимков архив и интересни спомени за епископа в сборника, както и от непринудената възможност да побеседват с Негово Високопреосвященство Русенския Митрополит Наум.



ФЕСТИВАЛ ПО ПРОЕКТ „КАРИЕРНА РАКЕТА“ В ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ОБЛЕКЛО „НЕДКА ИВАН ЛАЗАРОВА“ – РУСЕ

НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ДЕТСКА РИСУНКА „ВЯРА И УПОВАНИЕ“

На 15 и 16 април 2019 г. в Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе се проведе фестивал по проект „Кариерна ракета“. Основната идея, заложена в проекта е да бъде даден равен шанс за професионален избор на момичетата и момчетата, като ги насърчи да са по-смели в мечтите си и по-уверени във възможностите си. Фестивалът се проведе в две части – „Ден на момичето“ и „Ден на момчето“. Бяха поканени професионалисти от интересни професионални области, които споделиха впечатления и отговорности, свързани с работата им и отправиха пожелания за успешно кариерно развитие към учениците. Гостите бяха с униформи, специфични за съответната професионална сфера.

Много емоции и усмивки на фестивала предизвика модното ревю, представено ефектно от ученици и учители, облечени в униформи от различни професии.



Ученици от Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ - Илияна Красимирова Тодорова и Габриела Анатолиева Георгиева в 9 а клас взеха участие в Национален конкурс за детска рисунка на тема „Вяра и упование“. Конкурсът, посветен на Великденските празници цели да помогне на децата да изразят какво е отношението им към вярата, как биха изобразили с багри духовността в съвременния ни свят. След журиране всички творби бяха изложени в Регионалната библиотека „Любен Каравелов“ – гр. Русе. За доброто си представяне нашата възпитаничка Илияна Тодорова бе отличена с грамота и подаръци.



ЖЕНИТЕ В ИСТОРИЯТА

На 23 април 2019 г. мобилна изложба, посветена на жените в историята на Русе, гостува в Професионалната гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“. Изложбата се състои от 15 постера, които с текстове и изображения разказват вдъхновяващи женски примери от русенската история. Показват как дамите са отстоявали правата си в консервативното общество от края на ХІХ век в България. Срещат посетителите с образите на майките на демократичните процеси в България. Постерите са снабдени с индивидуален QR-код, който препраща към конкретна статия на Facebook страницата на проекта. По време на



занятието организаторите представиха пред участниците и диплома с интерактивен маршрут по проекта, описващ 9 места на памет в центъра на Русе, сред които и Русенската гимназия по облекло.

Инициативите са част от проекта „Жените в историята“ / Women in the History („Жените в историята. Образователен модул с културен маршрут“) на Сдружение „Европейски пространство 21“. Настоящият проект се осъществява благодарение на най-голямата социално отговорна инициатива на Lidl Bulgaria „Ти и Lidl за по-добър живот“, в партньорство с Фондация „Работилница за граждански инициативи“ и Български дарителски форум.

ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ОБЛЕКЛО „НЕДКА ИВАН ЛАЗАРОВА“ – РУСЕ В ИНОВАТИВНО СПОРТНО СЪСТЕЗАНИЕ

На 17 април 2019 г. в спортния комплекс на Русенския университет „Ангел Кънчев“ се проведе иновативно състезание „АЛМА РИНГ“, включващо дисциплините приложно колоездене, футболни елементи, стрийт фитнес препятствия и катерене по малка стена. Състезанието бе организирано от спортно-туристическо дружество „Академик“, Студентския Съвет и Университетския спортен център при РУ „Ангел Кънчев“ с подкрепата на спортни магазини „Яко“.

Отборът на Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе взе участие в състезанието по покана на Русенския университет. В състава на училищния отбор са включени 24 ученика от VIII до XII клас. Участниците стартираха индивидуално съобразно възрастови групи. Състезанието протече с много емоции.



КАМПАНИЯ „ДА ИГРАЕМ ЗАЕДНО“

На 23.04.2019 г. в Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе, се проведе състезание по футбол и народна топка с учениците от осми и девети клас, обучаващи се в специалностите „Моден дизайн“, „Конструирание, моделиране и технология на облекло от текстил“ и „Шивач“. Отборите бяха смесени, а инициативата е част от реализираната от „Спешъл Олимпик България“ кампания „Да играем заедно“. Целта на спортното мероприятие, в което се включиха и ученици със специални образователни потребности, бе да се насърчи приобщаването и толерантността между децата като се предложат възможности да спортуват заедно.



СРЕДНОТО И ВИСШЕТО ОБРАЗОВАНИЕ – РЪКА ЗА РЪКА



Зрелостници от Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе участваха в традиционният Ден на отворените врати на Русенския университет на 26 март 2019 г. Кандидат-студентите, техните родители и учители се запознаха с възможностите за обучение във висшето училище и влязоха свободно в неговите учебни зали и лаборатории. Отделните факултети и филиали бяха представени със свои рекламни щандове. Дванадесетокласниците от модното училище на Русе бяха впечатлени от демонстрациите на иновационни продукти и технологии, на роботизирана, транспортна и друга техника. Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе е в ползотворно партньорство с Русенския университет „Ангел Кънчев“ в работата по редица проекти и обществено значими инициативи.

ПРОФЕСИОНАЛНИ ОБУЧЕНИЯ ПО ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО

Инж. Диана Иванова – директор на Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе и екип от педагогически специалисти взе участие в Русенския университет „Ангел Кънчев“ на 14 март 2019 г. в работна среща по Проект Innoventer на тема: „Внедряване на Innoventer в съществуващи професионални обучения по предприемачество“. Международният проект, по който русенската гимназия е партньор с Университета е свързан със социалното предприемачество.

Участниците от Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе презентираха училищните инициативи по социално предприемачество и споделиха опита си да бъдат обществено ангажирани и да творят добро.



НАЦИОНАЛНА МЛАДЕЖКА СРЕЩА



Група ученици от Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – гр. Русе взеха участие в Национална младежка среща „Бъди, опази, съхрани себе си“ в гр. Силистра. Проявата бе организирана от Ученическия парламент в Силистра с подкрепата на Община Силистра, Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, Превантивно информационния център по зависимости и Центъра за кариерно ориентиране. В срещата участваха младежи от цялата страна. Дискутираха се теми, свързани с личностното развитие на младите хора, предизвикателствата пред тях в 21-ви век, възможностите за излиза и съхранение на постигнатото. Основната идея на срещата бе да се даде поредна възможност младите хора да изразят свободно мнението си по теми, които ги вълнуват и се отнасят до тяхното развитие, да бъдат креативни и активни.

ДЕН НА ТЪРПЕНИЕТО

Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе се присъедини към инициативата на Общински съвет по наркотични вещества - Благоевград за отбелязване на 25 март - Благоевещие, като Ден на търпението.

Във връзка с Международния ден на търпението и по повод инициативата за отбелязването му учениците от XII “г” клас и Гергана Янкова, ученичка от VIII ‘а’ клас изработиха тематично табло с послания за търпението. В началото на първия учебен час, на 25-ти март ученици и учители поставиха акцент върху темата за търпението, прошката, проявите на съпричасност и разбиране към тези, които са различни от нас. Проведах се кратки беседи за силата на търпението, като път към постигане на хармония в забързания ни динамичен живот. Надписът върху учебните дъски „25 март – Ден на търпението“ и великата мисъл на Платон „В основата на всяка мъдрост е търпението“ бяха допълнителен фактор за създаване на специална атмосфера в училището.

Класните ръководители в часа на класа, в ден сряда, прочетоха на учениците Притча за търпението и дискутираха по темата. Седмичата приключи в петък с обобщаване на изминалата седмица, като седмица изпълнена с повече търпение, толерантност и разбиране. Учители и ученици се хванаха на общоучилищно хоро в голямото междучасие.

Целта на кампанията през тази седмица всички ние заедно да се постараме да бъдем по-търпеливи и толерантни един към друг, да положим максимални усилия да станем по-добри и да множим доброто около себе си беше постигната!



Изложба-базар в Модното училище на Русе

По повод 8-ми март учениците от професионални направления "Моден дизайн" и "Конструирание и моделиране на облекло от текстил - дуална форма на обучение" от Русенската гимназия по облекло изненадаха своите учители със стилна изложба-базар. Красивите изделия, ушити в часовете по практически занятия, отразяват пролетното настроение и предстоящите Великденски празници.



ПРЕССЪОБЩЕНИЕ - 16.04.2019 г. МЛАДИ МОДНИ ДИЗАЙНЕРИ СЪЗДАВАТ ИСТОРИИ ПО ДЕЙСТВИТЕЛНИ СЛУЧАИ

Днес в 13:30 часа в Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ - Русе беше дадено начало на проекта „Истории по действителни случаи“. Той се реализира от гимназията в партньорство с Държавен архив – Русе, Държавна опера - Русе и Авто – мото клуб „РУСЧУКЪ“. Проектът се осъществява по програма „Знание и растеж“, реализирана от Фондация „Русе - град на свободния дух“, с подкрепата на Фондация „Еконт“.

Целта на проекта е да допринесе за личностното израстване и придобиването на практически опит от учениците в гимназията. В рамките на реализацията му участниците ще работят съвместно с експерти от Държавен архив - Русе и преподаватели от Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – Русе, с които ще направят проучване за проследяване на развитието на модните тенденции в облеклата в града през периода от 1920 г. до 1989 г. Освен подбора на подходящи фотографии и тяхното сканиране, ще се структурира и съдържание, описващо промените и тенденциите в облеклото на фона на историческата епоха.

Ученици от специалностите „Моден дизайн“ и „Конструирание, моделиране и технология на облекло от текстил“ ще разработят съвременни облекла, в които ще преплетат елементи от модните тенденции в облеклото през периода 1920 г. до 1989 г. По този начин младите дизайнери ще представят своята гледна точка. Децата ще извършат скрояването на облеклата от завършените скици на съучениците си, под ръководството на своите учители. След това ще се премине към практическата изработка на конструирания облекла (ушиването). Изработените в рамките на проекта облекла ще бъдат представени на ревю, като за прическите и грима на манекените ще се погрижат отново ученици от гимназията.

На 22 юни 2019 год., когато ще се проведе петото издание на Парад на ретро автомобили Русе 2019, под наслов „Модата през годините в Русе“, ще бъдат представено модното ревю, представящо вижданията на младите дизайнери.

Облеклото е едно от основните проявления на свободния дух. Това е прекрасен начин по който всеки може да изрази себе си и възможността да бъде свободен, различен и независим. „Трите партньорски организации си поставят за цел да провокират, амбицират и мотивират учениците да сформират екипи, които да създадат един цялостен краен продукт сами - от идеята, през нейното планиране, до достигане на крайния резултат и неговото публично представяне.



ПРАЗНИК С РЕВЮ НА МОМЧЕТАТА И МОМИЧЕТАТА ОТ ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ОБЛЕКЛО „НЕДКА ИВАН ЛАЗАРОВА“ - РУСЕ

По повод 40 години от създаването на Община Ценово, ученици от модното училище на Русе участваха с ревю в селищния празник, който се проведе в с. Ценово, обл. Русе на 02 април 2019 г. Момчетата и момичетата от Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ - Русе дефилираха с етно колекция - уникална модна идея с автентични фолклорни мотиви, реализирана от възпитаниците на училището.

Най-атраaktivната част от модното дефиле бяха неповторимите тоалети, представени миналата пролет в Резиденция „Бояна“ по повод председателството на България на Съвета на Европейския съюз. С мотиви от българската шевица, уникалните дрехи носят духа на незабравимото „старо“ и авангардното „ново“, съчетавайки трите български символа – кирилица, шевица и българския флаг.

С ефектното ревю учениците от секция „Манекени“ имаха шанса пред гостите на празника да споделят иновативни идеи и да разкрият творческия си потенциал.



Рекламна кампания в ОУ Тома Кърджиев



Нов кът за отдих в гимназията

